



各种沪上小吃、长三角美食、台湾风味现身周末高陵集市 上海小吃节“移步”普陀网红菜市场

本报讯(记者 张钰芸)这个周末,由上海市商务委指导、上海市商业联合会主办的第五届上海小吃节再次“移步”普陀区网红菜市场——高陵集市,为社区居民带来冬日里的烟火气。

“高陵集市不仅是生鲜菜场,还有和‘进博会上海小吃馆’几乎‘一模一样’的上海特色小吃馆,常年供应沪上功德林、大壶春、小绍兴等十几家老字号的地道小吃。”集市负责人王蔚敏告诉记者,这次借第五届上海小吃节“东风”,集市户外空间

将汇集三十多种全国各地的风味小吃,让周边市民在家门口一饱口福。

除了“屋里香”点心、“鸿瑞兴”蟹壳黄等上海美食,台州风味三门小海鲜等长三角美食,现场还有烤串、大鱿鱼、蚵仔煎等台湾美食。记者看到不少市民在这里选几样小吃配啤酒或正宗绍兴黄酒,吃得很是乐惠,吃完还可以顺手带些好吃的回家。

“原以为上海蛋饼只能当早餐吃,想不到还有这么多食材可以‘卷’。”一大早,市民赵先生来到菜

场,被“卷二饼”的诱人香气所吸引。工作人员告诉记者,“卷二饼”对传统老上海软蛋饼优化升级,严控食材品质,增加蛋白质和绿色蔬菜,减少碳水和油脂,打造更符合现代人口味的健康蛋饼。

“这是咸糟羹吗?给我来一碗。”家住附近的八旬老伯发现三门小海鲜摊位上有咸甜两种口味的糟羹,激动不已,“没想到在上海能吃到正宗三门小吃,过去我在当地工作,很喜欢吃咸糟羹”。据介绍,咸糟羹的主料是米浆,佐料有芥菜、香干、目

鱼干、虾皮、川豆板、冬笋、牡蛎、花生米、香菇、咸肉等,切成丁混烧成鲜香美味的糊状小吃,很有特色。

今年9月,第五届上海小吃节暨夏季集市在东门公园举办,10月“移步”华泾邻里市集,吸引周边大量居民捧场,11月继续“移步”高陵集市,为家门口的网红菜市场再添一把火。

“高陵集市,是第一届上海小吃节举办地,今年还荣获了上海商业创新奖。这次它又作为第五届上海小吃节分会场,增加户外空间,内外

品牌联动,给大家带来不一样的美食体验。”上海市商业联合会常务副会长兼秘书长吴星宝说,这次小吃节采用统一结算机制,为摊主免去摊位费,希望给市民带来更多全国畅销的花样小吃。

吴星宝透露,成功举办多次的上海小吃节已逐步成为上海新的名片。未来,上海小吃节将根据市民反馈、季节变化调整品牌和品类,力争越办越好。除了增设分会场,明年还将考虑以“快闪”形式亮相,深入社区,打响“上海小吃节”品牌。

跨越千年“走出来的敦煌壁画”

18位敦煌使者身着壁画服饰亮相“汉服周”

本报讯(记者 杨玉红)昨天,“何以敦煌”艺术大展《一眼千年 梦回敦煌》“汉服周”主题观展活动在中华艺术宫揭幕,18位敦煌使者身着敦煌研究院历时多年专业复原的壁画服饰,演绎“走出来的敦煌壁画”服装秀,为观众献上一场跨越千年的视觉盛宴。

“中国有礼仪之大,故称夏;有服章之美,谓之华”。礼仪与服饰是中华民族的重要文化符号,是华夏文明的重要组成部分。敦煌石窟中,历代服饰元素精彩纷呈。活动现场,18位敦煌使者身着历代敦煌壁画同款服饰,从“何以敦煌”的洞窟壁画中走来,仿佛走在一千年前的丝路之上……

第一位敦煌使者头戴凤冠和花钗,身着曹氏家族女眷的翟衣,图案以山雉和花草纹样为主,广袖外披,齐胸襦裙,别有韵味。这套服饰来自莫高窟第98窟洞壁上的壁画。

第二位敦煌使者是都督夫人的样貌,上身宽松的半臂和上襦,下身红色及地齐胸襦裙,特别适合唐代美人丰腴的身形,凸显都督夫人的别样风韵。披帛萦绕美人肩,如虹般垂下与长长的高腰襦裙相得益彰,一端塞入裙腰,一端绕过肩背随意披散,显得慵懒而娇媚。这套服饰来自莫高窟第130窟的壁画,再现了天宝年间唐代贵族女性的审美。



18位敦煌使者从“何以敦煌”展览中走来

本报记者 周馨 摄

第三位敦煌使者身着莫高窟第116窟一位新娘的服饰,绿色对襟广袖上襦配唐代最流行的石榴裙,柔美华丽,真的就是“云想衣裳花想容,春风拂槛露华浓”。

各国王子的服饰出自莫高窟第103窟洞壁上的壁画。敦煌使者

身着多款王子袍服,大多为小袖,衣领有翻领、圆领,也有交领,戴着各自的民族帽冠,济济一堂,展现丝绸之路的民族交融。

“在上海,看敦煌”是文化爱好者的盛大聚会,众多汉服爱好者广袖飞扬、襦裙齐腰、金钗步摇,或优雅独行,或成双成对,或三五结伴,与千年前的壁画人物同袍,在现场展示各自的美好。

据悉,即日起至11月29日,穿汉服及各民族传统服饰前往观展者,有机会获赠“限量版敦煌古风海报”“限量版敦煌古法徽章”等纪念品。

定制小金库 打通黄金路
「上海金」国际板保税黄金库实现内外直通
本报讯(通讯员 崔豆豆 记者 郭剑烽)日前,一辆押运车将149公斤国内锻造标准金锭运抵中工美上海出口监管仓库。这标志着国内黄金产品与上海黄金交易所国际板黄金库直通模式开启,境内黄金经保税加工可直接复出口至仓库开展国际板业务。

我国是全球最大黄金生产、消费和加工国。5年前上海金交所推出“黄金之路”项目,通过“黄金租赁+珠宝加工”“黄金原料加工成标准金锭”“金锭加工复出口”(即金锭“大改小”和“小改大”)等业务将境内保税加工流程嵌套进国际板业务平台,企业采购境外原料后在境内保税加工成金交所可交割标准金锭,再出口至国际板指定仓库交易。但原有仓库只具备进口功能,无法对接国内加工出口需求。近年黄金交易持续升温,黄金国际板对接国内需求更加迫切。根据监管要求,新设立出口监管仓库面积不得低于1000m²。“黄金等贵金属存储需要的安防等级很高,金库面积越大,配置成本越高,安全系数越低。1000m²相当于标准游泳池大小,显然不适合。”中工美上海出口监管仓库负责人吴志珏介绍,“好在海关及时提供政策支持,为我们量身定制‘袖珍型’仓库,打通了这条‘黄金路’”。据测算,直通业务可大大降低企业运输周转及安全成本,提升效率50%以上。

目前普通保税仓库货物存储最长期限为2年,无法满足黄金长期存储需求。上海海关对标纽约、伦敦等国际金融中心黄金存储不设期限的做法,根据金交所专业评估结果,制定保税黄金延期管理细则,将保税黄金超两年延期转为常态化机制。

“感谢海关量体裁衣、精准施策。”上海国际黄金交易中心首席专家赵芳华表示。目前,上海金交所国际板市场参与机构覆盖16个国家和地区,今年前10个月成交额3.67万亿元,从上海进出口的保税黄金占全国的2/3,“上海金”国际定价权和话语权也日益提升。

动在静安

舞力嘉年华开幕



踩着音乐的鼓点,数十位阿姨叔叔身着舞服登台,他们时而旋转时而跳跃,阿姨裙摆随风轻扬,爷叔步伐稳健有力。昨天,“动在静安”舞力嘉年华在丰盛里静安寺广场开幕。作为2024上海国际体育潮流文化节的重要板块,这次嘉年华为期2天,集合了霹雳舞、复古摇摆舞、全民古法操、八段锦、广场舞、国风主题舞和随机舞蹈挑战等项目。

图为全民健身八段锦表演

本报见习记者 陈佳琳 文 本报记者 周馨 摄

乐在金山

趣味运动会开赛



“加油加油!再加把劲!”胥浦村新兴领域党建工作推进暨“龙威杯”趣味运动会日前在金山胥浦村党群服务中心市民球场开赛。来自金水湖片区的“小哥”新就业群体、上海龙威等园区企业和金水湖实验学校、宸宸护理院等结对共建单位共计百余名运动爱好者组成8支队伍参赛。运动会设对力拔河、拧成一股绳、快手剥毛豆、公鸡“下蛋”、负重前行、缓步骑行等六大项目。

图为拧成一股绳项目比赛现场

本报记者 屠瑜 徐伟庆 摄